

澳门举行升旗仪式庆祝回归16周年



昨日,在熹微的晨光中,数百名澳门市民与海内外游客,聚拢在金莲花广场的四周,默默等待一个庄严的时刻,澳门特别行政区政府在这里举行隆重的升国旗、区旗仪式,庆祝澳门回归祖国16周年。

上午8时整,升旗仪式开始。在治安警察、消

防、海关及警察银乐队组成的仪仗队的簇拥下,4名旗手护送着国旗和区旗来到旗杆下。随后,警察银乐队奏响中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗和澳门特别行政区区旗冉冉升起。出席仪式的官员、嘉宾以及现场的市民和游客庄严肃立,向国旗和区旗行注目礼。

隆重而庄严的升旗仪式,令前来观礼的市民和游客感慨不已。澳门市民欧阳女士提前一小时就带着7岁的儿子来到现场“卡位”,为孩子留下一连串影像纪念。她对记者说,澳门回归祖国16年,最大的变化是经济的发展和治安的好转。此外,一年比一年丰厚的社会保障让市民感到前所未有的踏实。

澳门特区行政长官崔世安、中央政府驻澳联络办公室副主任陈斯喜、外交部驻澳特派员公署特派员叶大波、解放军驻澳门部队司令员王文,以及特区政府各部门官员、社会各界代表约300人出席了升旗仪式。

据新华社

图说 | TUSHUO



12月20日,考古专家在海昏侯墓主棺清理现场工作。

当日,南昌西汉海昏侯墓主棺外棺盖被揭开,考古人员发现内棺保存较为完好,在外棺和内棺之间发现大量马蹄金和玉器,以及精美竹木漆器。

截至目前,海昏侯墓已出土各类文物2万余件。

据新华社

热点 | REDIAN

退休版城市幸福指数排行榜出炉:北上广深在前五

12月18日,西南交通大学国际老龄科学研究院在北京发布了一个“退休版城市幸福指数”——2015中国大中城市退休生活质量指数,这是国内机构首次采用指数形式,以退休人群生活品质为主线,全面衡量了城市应对老龄化的建设情况。

报告通过健康医疗、人居环境、交通出行、社会公平与社会参与、经济金融5大维度的考量,以及44个与人们生活息息相关的二级指标的数据采集,对全国38个大中城市进行了评估。其中,珠海、深圳、北京、广州、上海、南京、厦门、乌鲁木齐、苏州、太原分别位居综合前十强。

而被大家誉为“来了就不想走”的成都,竟然排到了第19位。

报告对排名第一位的珠海做了这样的评价:得天独厚的自然环境,艺术馆、博物馆和大会堂等文化基础设施齐全,交通便利,出行安全,总体来看,珠海是目前国内所有大中城市中老龄退休生活品质最高的城市。合理配置公共资源,提升城市人口总体质量应是珠海未来建设阳光城市的重点。

而北上广三个经济发达一线城市,虽然在前5名以内,但并没有排在前2位,报告分析说:一线城市的经济实力毋庸置疑,优质医疗资源相对集中,社会公平与社会参与度也排名前列。但值得注意的是,机动车的急剧增加、出行时间长等因素,导致三座一线城市的交通出行指标,均低于城市平均水平。

据《华西都市报》

城事 | CHENGSHI

华北雾霾致超过20城市启动预警

记者昨日从北京市空气重污染应急指挥部获悉,根据环保、气象部门预测,20日,北京市天气形势趋于静稳,风力不大,有明显逆温,扩散条件不利,以偏南风为主,区域污染输送影响逐渐加强,预计PM2.5浓度处于“5级重度污染”及以上水平,出行需采取防护措施。

据介绍,此轮雾霾波及北京、天津、河北、山西、山东、河南等多省市,面积覆盖几十万平方公里,周边地区积极应对重污染,预警城市数量超过20个。

根据现有预报,23日早晨起,受冷空气作用,北京市空气质量将逐步转好,24日,以偏北风为主,扩散条件有利,空气质量优。

据新华社

海南明年起免费培养乡村教师

海南省出台政策,明确未来五年每年定向免费培养300名乡村教师,进一步提高乡村教师生活待遇,提高乡村学校教师高级岗位结构比例,放宽乡村教师的职称评聘条件。此外,城市中小学教师支教乡村成为高级职称评聘的“硬性规定”。

海南省在落实偏远贫困地区行政村以下农村小学教师生活补助政策的基础上,对乡村教师月人均增加100元生活补助,所需资金由市县财政承担,按乡村学校距离县城、乡镇中心区域边远程度和艰苦程度,划分不同档次差异性发放,向条件艰苦的偏远乡村和长期在乡村学校工作的教师倾斜。

与此同时,支持计划规定,城市中小学教师晋升高级教师职称(职务),应有在乡村学校或薄弱学校任教一年以上的经历。

据新华社

谈资 | TANZI

歼20最新试飞照曝光:侧弹仓有不同



近日,网络上曝光了数张国产第四代战斗机歼-20的试飞新照,图中的2016号歼-20细节纤毫毕现。

据《环球时报》

白岩松为河南人正名:中国什么样,河南就是什么样

19日,白岩松为《白说》举行读者见面会时,为河南人正名。他说:很多年前有一段时间,有一些声音妖魔河南,我为了第二天要去接受一个网络的访谈,谈这个情况,我头一天专门坐火车来到河南,去了博物馆,去了黄河边,然后坐夜车回去,第二天到网络上谈,就反击这种地域妖魔化,为什么?我觉得中国人什么样,河南就是什么样,河南的人口现在其实接近中国1/10了,多庞大的一个数目啊!另外我们的这种文化的堆积,去博物馆的时候,大家都应该会感受到这块土地曾经为这个民族做过什么,我们多少成语历史故事都与河南各地的地名紧密相关,所以我很骄傲那一次替河南人说话。但我真不是在替河南人说话,而是希望每一个中国人,换个角度去看待自己,我希望中国人都来河南看看,就像都要去陕西看看一样,看这个民族这条路是怎么走过来的。

据《大河报》



时下,地处我国北部边陲的大兴安岭迎来了一年中最寒冷的季节,这里的林海、雪原、雾凇、不冻河共同绘就了一幅北方独有的风光奇景。夜空中繁星点点,苍穹华盖下的林海雪原焕发出了独有的绚烂。

据新华社



12月19日,旅居法国的阿尔及利亚裔艺术家拉希德在巴黎市政厅广场上,展出其从上世纪90年代开始制作的1000只“和平之龟”。这些以军用钢盔作龟背的乌龟造型艺术品,不仅寓意着对战争的恐惧,更传播着对和平的向往。

据新华社

看点 | KANDIAN

小熊座流星雨23日光临地球

作为2015年流星雨谢幕之作,小熊座流星雨将于23日光临地球。天文专家表示,该流星雨极大值出现在23日上午10时,感兴趣的公众可于22日晚至23日黎明进行观测。

作为辐射点赤纬最高的流星群,小熊座流星雨虽然流量不大,每小时10至50颗左右,但非常适合北半球中高纬度地区观测。2006年、2007年和2008年,该流星雨曾连续3年出现了每小时30颗左右的爆发,且流量是极大时一半的时间可持续近10小时。

据新华社